

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta; 2299
Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.449
Depósito Legal SG. 7-1958

Martes 24 de Noviembre de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Actos conmemorativos del 50 aniversario de la creación del Cuerpo Nacional Veterinario y III Asamblea General de la Asociación se celebran en Madrid bajo la presidencia del ministro de Agricultura, señor Cánovas

Madrid, 24.—El ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas, presidió esta mañana, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, la inauguración de los actos organizados con motivo del 50 aniversario de la creación del Cuerpo Nacional Veterinario y la III Asamblea General de la Asociación.

Le acompañaban el subsecretario, señor Pardo Canalís y los directores generales de Ganadería, don Angel Campano y de Sanidad, profesor García Orcyoy; el delegado nacional de Asociaciones, señor Fraga Iribarne, en representación del ministro secretario general del Movimiento; marqués de la Frontera, duque de Bailén y vizcondesa de Matamala; hijos de los fundadores del Cuerpo Nacional de Veterinaria; el presidente de la Asociación, señor Rabanal y otras personalidades.

Ha quedado en nada lo de las 4.000 perdices para Grecia

Hubieran sido sólo 400, pero la falsa noticia ha producido grandes trastornos

Madrid, 24.—Con destino a Atenas, via Roma, ha salido a las once y media de esta mañana el avión privado DC-3 del multimillonario griego Niarcos, con cinco tripulantes, el comandante Wouter, tres personas más y una azafata. El avión ha salido completamente vacío, pues las perdices se han quedado en España.

GRANDES TRASTORNOS

El señor Roberts, persona muy afín al rico armador que esta mañana se hallaba en el aeropuerto de Barajas con la tripulación del aparato, llevaba en sus manos el recorte del periódico que difundió la noticia y que según ha indicado, les ha producido grandes trastornos.

El citado comandante llevaba un magnífico jaulón de alambre, pero éste también sin perdices. El señor Roberts, agregó: «No comprendo cómo se pueda dar una información con tantos errores. Nosotros pretendíamos llevar cuatrocientas perdices, pero no cuatro mil. Ustedes ya comprenderían que en un avión de este tipo, es completamente imposible transportar tal cantidad de aves y nosotros, expertos en la materia, hubimos de asentir, pero indicando que no podría hacerse, como las perdices no fueran eschachadas».

«Este hecho motivó una gran serie de trastornos y nos vamos de vacaciones», siguió diciendo el señor Roberts. Hoy en Roma, nos espera de verdad, una expedición de perdices italianas que hemos de llevar a Grecia. En última instancia quisimos llevar una caja con palomas, pero dada la escasez de tiempo de que disponíamos, también hemos tenido que perder esta oportunidad.

ABSURDO

El señor Roberts, muestra una y otra vez el recorte del periódico y dice: «Absurdo, absurdo». Mañana miércoles, saldrá para Atenas en avión el señor Roberts.

Por su parte, el señor Fierro, a quien se atribuyó la financiación de esta expedición de perdices, también manifestó en el aeropuerto de Barajas ser totalmente ajeno al asunto y no tener noticia de semejante cosa.

UN INCENDIO destruye 400 casas EN BUENOS AIRES

1.500 personas sin hogar y ocho heridos

Buenos Aires, 24.—Más de 1.500 personas se han quedado sin hogar a causa de un incendio que duró nueve horas, durante las cuales destruyó 400 casas.

Ocho personas resultaron heridas.

Dispositivo especial para respirar fuera de la atmósfera terrestre

Los Angeles, 24.—Los esfuerzos de Norteamérica por enviar un hombre a la Luna se hallan más cerca de lograr el éxito con la creación de un dispositivo especial para respirar fuera de nuestra atmósfera.

Se trata de un aparato portátil que contiene oxígeno para seis horas y podría ser utilizado contando con tiempo suficiente para hacer explosiones y regresar a la aeronave, debidamente acondicionada para, emprender de nuevo el vuelo de regreso a la Tierra.—Efe.

Proyecto occidental de negociar con Rusia el evitar ataques por sorpresa

Londres, 24.—Los aliados se proponen negociar con Rusia un acuerdo para evitar los ataques por sorpresa, según ha sido revelado en círculos diplomáticos.

Occidente sostiene que mediante un acuerdo sobre un sistema para establecer controles internacionales para evitar ataques por sorpresa con toda clase de armas, se podría adelantar mucho para conseguir, más tarde, acuerdos más amplios sobre desarme.

En tal sentido se espera para un futuro próximo una decisión definitiva entre Estados Unidos y Gran Bretaña. Se habrá de determinar si tales negociaciones deben ser llevadas a cabo por separado o incluirlas en las negociaciones de desarme entre Oriente y Occidente, en Ginebra.

«Mr. Eisenhower», al Vaticano

ACUDIRA A SALUDAR al Romano Pontífice como ciudadano particular y no como presidente de los EE. UU.

A no ser que logre que el Congreso reconozca al Vaticano

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario). La visita que hará a Su Santidad Juan XXIII el presidente de los Estados Unidos, ha vuelto a poner en vez sobre el tapete de la actualidad de este país las relaciones entre la Iglesia y el Estado.

Por de pronto, se dice corrientemente en este país, que el Jefe del Estado acudirá a visitar al Papa, no como presidente de los americanos, en viaje oficial, sino simplemente como ciudadano particular de este país en viaje o visita privada. Si no fuera por razón del cargo ¿qué razón tendría Eisenhower para presentarse ante el Romano Pontífice? Esto da idea de cómo se procura sacar punta a las cosas cuando se trata de los católicos, con la buena idea de punzarlos y hasta de recordarlos que en el país de la libertad solamente estos son ciudadanos de segunda fila, al estilo de los negros y de los judíos.

No obstante esas salidas de tono del viejo y siempre vivo fanatismo protestante, se vuelve a examinar y muy en serio la posibilidad de entablar relaciones oficiales entre la Santa Sede y la Casa Blanca.

Una vieja aspiración...

Para Roma ésta ha sido siempre una vieja aspiración: el mismo día que firmaba en París el tratado por el que se reconocía la independencia americana, en 1783, el nuncio apostólico en la capital francesa se dirigió a Franklin para felicitarle en nombre del Papa, que deseaba «una feliz bienvenida a la nueva república», en el círculo de los estados soberanos y al mismo tiempo le comunicaba que estaban abiertos para el comercio con ese país los puertos de Civitavecchia y de Ancona.

Para el Vaticano, no se ocultó la importancia del nuevo Estado. Apenas había pasado un año, cuando era enviado allí un delegado apostólico,

FIDEL CASTRO ha pedido a la C. T. N. cubana que adopte un programa de unidad laboral respaldado por los comunistas

Pero la Confederación de Trabajo, con dos millones de miembros, ha rechazado la petición

La Habana, 24.—La Confederación del Trabajo Cubana (C. T. N.), que cuenta con dos millones de miembros, ha rechazado una petición personal del jefe del Gobierno, Fidel Castro, para que apoyara un programa de «unidad» respaldado por los comunistas en su congreso anual.

El comité fue elegido por una inmensa mayoría de votos y está compuesto por 27 miembros. La votación se realizó al final de un largo debate que se caracterizó por la oposición de la organización a secundar el plan del

Purga en el partido comunista húngaro

Viena, 24.—El partido comunista húngaro ha expulsado o castigado gravemente a 17 miembros del partido por «defender ideas revisionistas», según informa hoy el periódico del partido «Nepzabadsag».—Efe.

jefe del Gobierno destinado a la formación de una organización de «fuerzas laborales unidas» que secundara al Gobierno revolucionario.

Fue elegido secretario permanente de la C. T. N. David Salvador, después de ocupar el puesto provisionalmente antes de la elección.—Efe.

¿QUIEN PROYECTA MATAR A MORGAN?

Ciudad Trujillo, 24.—El coronel John Abbes García ha dicho que si alguien está planeando el asesinato del comandante William Morgan es el jefe del Gobierno de Cuba, Fidel Castro, y no el ex presidente dominicano Rafael Trujillo.—Efe.

Una especie de «monstruo» antediluviano, capturado en Méjico

Tampico (Méjico), 24.—Una especie de «monstruo» antediluviano, aunque mucho más pequeño—poco más de dos metros de longitud—ha sido capturado por unos cincuenta trabajadores en los alrededores de esta ciudad.

Los «técnicos» locales no han podido identificar a este animal, aunque algunos nativos de la jungla dicen que se trata de «una iguana gigante».—Efe.

París tendrá «taxis colectivos», autobuses de dos pisos, microbuses, y «Metro» con ruedas de goma

París, 24.—Funcionarios de Transportes Públicos estudian planes para establecer en París servicios de autobuses de dos pisos, «taxis colectivos» y trenes subterráneos con ruedas de goma.

Excepto el proyecto para los trenes subterráneos, que se llevará a cabo entre 1960 y 1962, los planes de mejora para el transporte de superficie se hallan aún en su fase preliminar.

Los «taxis colectivos» transportarían hasta 13 viajeros en rutas determinadas.

Otro proyecto determinado hoy es un sistema de «microbuses», con capacidad para 25 ó 35 asientos, que serían utilizados solamente en el centro de la capital.

Se pone de relieve que el empleo de ruedas de goma para el «Metro» dará a éste mayor rapidez y comodidad y los gastos de material serán más reducidos, porque dicho material podrá ser mucho más ligero.—Efe.

PALABRAS DEL MINISTRO

Habló a continuación el ministro de Agricultura, Dijo que era una gran satisfacción presidir esta reunión. «La glosa que acabamos de escuchar es bien elocuente. Podemos felicitarnos de los Cuerpos técnicos del Ministerio».

Esta reunión—dijo—constituye una oportunidad para revisar a fondo y hacer examen de conciencia de lo que se hizo y lo que dejó de hacerse. Todo ello con la idea de ir a más y mejor. Incumben a los técnicos graves responsabilidades que van en aumento cada día.

Es muy conveniente que los técnicos estén al día y estudien los problemas de una manera constante. La política del Gobierno va encaminada a aumentar la producción en todos los órdenes y a rebajar los costos, porque sólo así cimentaremos nuestra economía y el pueblo conseguirá el nivel de vida que desea.

Muchas misiones incumben a los veterinarios. La ciencia y la técnica han realizado mucho pero precisa hacer más. Hay que volver los ojos al campo en donde están las fuentes de riqueza, pero no sólo en el aspecto ganadero, sino al campo po, entero.

Las obligaciones humanas y profesionales también cuentan en esta misión y han de ser muy fecundas en estos Cuerpos, porque el mayor rendimiento se logrará trabajando coordinadamente con un gran espíritu y una gran humanidad.

Con la obra realizada, habéis alcanzado la mayoría de edad. Esta reunión no debe ser de halagos, sino de renovación de esfuerzo y promesas. entregándonos al campo, tenemos la seguridad de que lograremos una mañana mejor.

El ministro fue largamente aplaudido y declaró inauguradas las tareas.—Cifra.

LA BOLSA

Mucha flojedad con neta superioridad contraria

Madrid, 24.—La sesión de Bolsa se desarrolló bajo la influencia de la oferta con abundancia de signo contrario en las oscilaciones.

Las Telefónicas bajaron tres duros y medio y en otros valores los descensos principales afectan a Chorro, Energías e Industrias Aragonesas. Material y Construcciones y Madrileñas con tres enteros, Hidro Nitro con tres y medio, Española de Petróleos con cuatro y Fenosa y Ponferrada con cinco.

Las mejoras únicamente llegan a tres enteros en el Banco de España. El cierre se mantenía con la misma pesadez general.—Cifra.

BILBAO

Bilbao, 24.—Diferencias poco sensibles pero de neta superioridad contraria se registraron en la sesión de Bolsa de hoy.

Las pérdidas más importantes correspondieron a Babcock con cinco enteros, sin más contrapartida de mejora que los de sólo cuatro valores aunque sin importancia alguna.

En resumen, una sesión algo más animada que otras, pero sin afluir nuevas órdenes compradoras que refuerzan las débiles tendencias del mercado.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 24.—Mucha flojedad se notó en la primera sesión de la semana en Bolsa, especialmente en el correo de acciones, donde hubo abundancia de papel, descendiendo los cambios en casi todas las operaciones efectuadas.

A última hora no se experimentó reacción alguna pues, aunque el dinero estaba algo dispuesto a que se recuperaran los cambios, nada más había alguna transacción de cierta importancia, salía mucho papel al mercado.

La tónica se contagió a los otros corros y sólo Energía eléctrica ganó tres enteros y Tranvías de Barcelona, dos, en renta fija.

Los demás valores experimentaron flojedad.—Cifra.

como arzobispo de Baltimore. Por su parte, los Estados Unidos, sin darse prisa, tomaron parte en esta labor de acercamiento. En 1797, era nombrado el primer cónsul de los Estados Unidos en Roma, Juan Sartori, americano nacido en la ciudad papal. Poco después se quiso dar cauce normal a las relaciones diplomáticas, si bien sólo en tiempos de Pío IX, en 1848, fue nombrada la embajada para la Legación Americana y confiada al ministro plenipotenciario Jacob L. Martin.

RUDA BATALLA

Seguía a este nombramiento una ruda batalla, y en 1867 el Congreso, por 8 votos contra 16, impuso la retirada de la misma, suprimiéndola totalmente. Antes se había hecho una fuerte campaña, la cual se encargó de desmentir el último titular de este puesto, Mateo King; de ciese en ella que el Papa había cerrado en Roma la iglesia protestante escocesa de la secta presbiteriana. El Vaticano declaró que ese templo no estaba autorizado ni por el Papa ni por la reina de Inglaterra, y que el Gobierno inglés, incluso, había dado las gracias a Roma por haber tomado esa decisión con una iglesia donde se reunían los presbiterianos escoceses, nada afectos a la corona de Londres.

Estas viejas páginas de la historia de las relaciones entre los dos países han sido cuidadosamente resucitadas estos días por los católicos americanos; de esta forma se quiere hacer ver que fueron más condescendientes los antepasados con el catolicismo que estos hombres de hoy, que se presentan como prototipos de la libertad.

Eisenhower se muestra inclinado a reconocer a la Santa Sede y a enviar allí un representante no privado ni personal, a estilo de Mr. Taylor, sino oficial y con todos los derechos diplomáticos tradicionales.

¿Tendrá más suerte que Truman? Este presidente se atrevió a dar el paso en 1951, nombrando al general Clark, pero hubo de desistir ante la oposición protestante. Esta acusaba al presidente de violar la Constitución americana, que declara e impone la separación entre la Iglesia y el Estado.

Eisenhower no tropezará con menos dificultades; ahora bien, los católicos americanos podrían quizá actuar de forma tal que obtuviesen la victoria total frente a esos prejuicios de raza, que no sintieron los antepasados.

UBALDO DE LEON

Una niña de 6 años estuvo ocho meses en estado comatoso

Ahora ha despertado sonriendo a sus padres

París, 24.—La pequeña Francine L'Homme, de seis años de edad, ha despertado en un hospital de Coullemier, cerca de París, y sonrió a sus padres, después de haber permanecido ocho meses en estado comatoso, a causa de haber sufrido un accidente automovilístico.—Efe.

Banco de huesos esterilizados por radiactividad, en Los Angeles

Los Angeles, 24.—Huesos de personas muertas, esterilizados mediante una fuerte radiación están siendo utilizados para «preparar» otros huesos de personas vivas. Pequeños trozos óseos son tomados, durante la autopsia, de los cadáveres en los que sus deudos han otorgado la debida autorización. Los huesos son enviados al instituto de tecnología de Massachusetts para ser irradiados con un generador de rayos catódicos de tres millones de voltios y posteriormente son conservados hasta seis meses a baja temperatura.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

San Juan de la Cruz y Segovia

Hoy, día en que la Iglesia celebra la fiesta de San Juan de la Cruz, hemos de dedicar nuestro recuerdo, no sólo a aquel Santo admirable en el sentido espiritual y en el humano, sino, también, a doña Ana de Peñalosa, dama segoviana de singular brio y de acendrada devoción por el fraile descalzo, que corrió la aventura de traer aquí, desde Ubeda, los restos de su Santo consejero y amigo.

Junto al nombre de San Juan de la Cruz, de devoción y admiración universal, debe de figurar para nosotros, los segovianos, el de aquella dama, vinculada al apellido segoviano de Mercado, que nos hizo el magnífico regalo de los restos mortales del Santo, que se vienen custodiando desde entonces en este convento que fundara, ayudado por la dama para quien escribió "Llama de Amor viva".

Es muy probable que muchos indígenas no conozcan el motivo de que se guarde aquí esta reliquia de tan enorme importancia. Y aparte de que constituye un orgullo para nosotros, como católicos y segovianos, poseer el cuerpo de aquel Santo humilde y colosal, gloria de la mística y modelo de sensibilidad lírica, ha de ser muy grato para nosotros saber que fueron precisamente unos segovianos—los Mercado Peñalosa—quienes hicieron posible esta insigne merced.

Pero la verdad es que, al parecer, no queda rastro más que en la historia—y ésta la leen muy pocos, desgraciadamente—en la que conste esta efeméride de la Reforma del Carmelo. Y sería conveniente que la gente se enterara de una manera tangible del suceso.

¿Por qué en la portada de la iglesia o en el interior, no consta en una lápida o en una cartela este episodio?... Es muy probable que cuando fuera divulgado creciera la devoción y simpatía por el Santo, uno de los más extraordinarios, por todos conceptos—divinos y humanos—, de la hagiografía.

San Juan de la Cruz, alto profesor de mística, maestro de la lírica y profesor, sobre todo, de santidad y humildades, merece la mejor atención y devoción de la ciudad, y el recuerdo de los Mercado Peñalosa debe de quedar perenne en el agradecimiento de Segovia.

Fiestas en honor de la Virgen de la Fuencisla, en Madrid

Se celebró un solemne novenario

Del 14 al 22 de noviembre actual, se ha celebrado como todos los años, en la iglesia madrileña de Santiago, donde está establecida canónicamente la Real e Ilustre Congregación de Nuestra Señora de la Fuencisla, la novena dedicada a la excelsa Patrona de Segovia.

Predicó todos los sermones del novenario el R. P. Macías, de la Orden de Predicadores, que lo hizo con gran elocuencia, así como el señor párroco de Santiago, en el de la función del domingo.

El domingo y como fiesta final de tan solemnes cultos, hubo misa votiva por concesión de S. S. el Papa, asistiendo a la misma el alcalde de Segovia, señor Sanz Aránguez, y una representación de la Cofradía segoviana de la Fuencisla. El señor alcalde ostentaba no sólo la representación del Ayuntamiento de la capital, sino las del excelentísimo señor gobernador civil y del señor presidente de la Diputación. Como es tradicional, se celebró una comida de hermandad en un céntrico restaurante, presidida por las autori-

dades segovianas y directiva del Centro Segoviano, cuyo presidente, señor marqués de Lozoya, asistió a los cultos religiosos, mas no al banquete, por enfermedad de su esposa.

A los postres, dieron las gracias el hermano mayor de la Congregación, doctor Mario Esteban, y el vicepresidente del Centro, señor Bernal, con los obligados discursos, seguidos por los de otros entusiastas segovianos, como los señores Rico, Cardiel (don Valentín), señorita María Tejero y finalizando con la intervención del señor Aránguez.

TEATRO

El sábado, 21 del actual, tuvo lugar una interesante velada, en la cual el cuadro artístico del Centro Segoviano, bajo la dirección de don Manuel Carballeira, representó el melodrama americano titulado «El proceso de Mary Dugan», que tuvo una esmerada interpretación por parte de todos los artistas del extenso reparto, y cosechando abundantes aplausos del público que abarrotaba el salón de actos de la casa.—J. T.



Información Local

El presupuesto ordinario de la Diputación Provincial para el año 1960 asciende a 27.948.172,41 pesetas

Con una baja respecto al de 1959 de 271.620 pesetas

Bajo la presidencia de don Julio Peñas Gallego, ha celebrado sesión esta mañana el Pleno de la Diputación Provincial. Asistieron los diputados señores Fernández García, Gil Pérez, De la Mata López, Canto Borreguero, Tribiño Caro y Encinas Fernández; interventor, señor Sañanigo Arias, y secretario, señor Rodríguez Más.

ESTADO DEL GOBERNADOR CIVIL

Fue aprobada, una vez leída, el acta de la última sesión.

El señor Peñas informa a los asistentes de que sigue mejorando el gobernador civil de la enfermedad que le aqueja desde hace algún tiempo.

ACUERDOS

Se entra seguidamente en el orden del día y se da cuenta de los decretos dictados por la presidencia durante el mes de octubre último.

—El Pleno queda informado de un proyecto de Reglamento del Centro Coordinador de Bibliotecas, enviado por el organismo nacional correspondiente y al que se hace una ligera variante.

—La Diputación se personará en el acto relacionado con el señalamiento de la línea divisoria de los límites jurisdiccionales de Grado del Pico y Cantalojas (Guadalajara).

—A la Campaña de Navidad se contribuirá con la cantidad de cinco mil pesetas.

—A la Delegación de Hacienda se informará de forma afirmativa con relación al expediente sobre percepción del paro obrero para la prevención del paro obrero en el año 1960.

—Definitivamente se indicará al recaudador de contribuciones D. Fernando Escorial que debe señalar en un tiempo que se limita, si se hará cargo del puesto o solicitará la jubilación.

MEDALLA A DON FAUSTINO HERRANZ

A don Faustino Herranz Manso, propietario de la Archidiócesis de Valladolid, se le concede la medalla de plata de la provincia.

—Queda tomado el acuerdo de anunciar la contratación de los servicios de profesor de dibujo de la Residencia Provincial, con un haber anual de 8.000 pesetas.

—Se aprueba la propuesta del tribunal correspondiente, designando a don José María Díaz Rubio como profesor de Educación Física de la Residencia.

—Se informa de la relación del personal dependiente de la Corporación que ha de percibir quinquenios durante el próximo año de 1960.

—A don Victoriano Baeza, pastor de la finca de Quitapesares, se le concede, por una vez y por trabajos realizados, una gratificación.

—Se aprueba el expediente de jubilación, por imposibilidad física, del peón caminero provincial don Gumersindo Virseda Martín.

—A favor de doña Victoria Abad Pérez, viuda de un peón caminero, se aprueba una pensión de viudedad.

—El Ayuntamiento de Laguna de Contreras queda autorizado para implantar la ayuda familiar, en su grado normal.

—Se da cuenta de una instancia de don Leandro Moreno, solicitando el reconocimiento de servicios prestados en otro organismo, a efectos de quinquenios y jubilación.

EJERCICIOS PARA LA HABILITACION DE CORREOS Y TURISMO

Para conocimiento de los interesados, se hace público que los ejercicios para la habilitación de Correos de Turismo comenzarán el martes, día 1 de diciembre próximo, a las 3,30 de la tarde, en los locales de la Hemeroteca Nacional (calle de Zurbarrán, 1, Madrid).

DE SOCIEDAD

Nuevo letrado En la mañana de hoy, en la Audiencia Provincial, ha jurado el ejercicio de abogado el joven letrado don Angel Ramón Esteban, hijo del que fue nuestro corresponsal en Santa María de Nieva, don Miguel Ramón (q. e. p. d.).

Deseamos al nuevo letrado, señor Ramón Esteban, muchos éxitos en su carrera.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas, que ascienden a 5,20 pesetas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierto por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Cervantes, 33. Puente, 1 (San Lorenzo).

Granja avícola TAFER

(Situada en Segovia: Alto de Santo Tomás)

Ofrece lo mejor de cada raza: Leghorn Blanca, pura raza Holandesa, Castellana Negra, Plymonth, Barrada. Patitas Kaki Campbell, pollitos recién nacidos. Pollitas sexadas de todas las edades. Todos nuestros productores proceden de Holanda, SILVER-LINES, alcanzando puestas superiores a 280 huevos. Certificado de garantía a disposición de nuestros clientes. Controlado por CEAS (Criadores Españoles de Aves Selectas).

Director y propietario: D. Antonio Fernández Pérez. Oficinas de venta: San Agustín, 18. Teléfonos 24-33 y 26-25. Visiten nuestra granja y salas de incubación. Incubaciones y Piensos

TAFER

(Frente Diputación)

—En la misma cantidad que el año pasado, y también idéntica para el año 1960, se fija el premio a los recaudadores por la cobranza de los arbitrios provinciales.

—Se informa de una visita realizada al presidente de la Corporación por los alumnos de la Escuela Técnica de Peritos Industriales, de Valladolid, entre los que figuran varios segovianos, y atendiendo a su petición, se les conceden mil pesetas para el viaje de fin de estudios.

—La cantidad de tres mil pesetas se concede al Ayuntamiento de Aldeanueva del Monte como ayuda para las obras de arreglo de la iglesia parroquial.

—Atendiendo una solicitud de subvención para el cuarto curso de cristianidad, se concede la cantidad de 1.000 pesetas.

—Se da lectura a una moción del diputado don José Valentín Gil Pérez solicitando una subvención para atender los gastos de un matrimonio humilísimo internado en el Hospital de Riaza, concediéndose la cantidad de mil pesetas mensuales.

EMBELLECIMIENTO DE LOS PUEBLOS

Para el concurso de embellecimiento de los pueblos, que se convocará próximamente, la Diputación Provincial destina un premio de 15.000 pesetas.

—Se acuerda sumarse a un escrito de la Diputación de Burgos sobre solicitud de supresión de trámites para la subvención del Estado con destino a la conservación de caminos vecinales.

—Por el interventor de la Corporación se da cuenta de unas transferencias y suplementos de crédito, así como de la cuenta general del presupuesto especial del Servicio de Recaudación de Contribuciones del Estado del año 1957.

PRESUPUESTO

Se informa del presupuesto ordinario de la Corporación para el año de 1960, cuyo total asciende a la cantidad de 27.948.172,41 pesetas, con una baja de 271.620 pesetas en relación al presupuesto confeccionado para el año 1959.

El presidente, señor Peñas, dice, sobre este punto, que los ingresos no se han modificado en ningún capítulo ni concepto, y que en los gastos se han aumentado algunos que estaban bajos, según se puede ver por los ejercicios anteriores, mientras que se han rebajado otros en alguna cantidad.

El diputado señor Encinas felicita al presidente, interventor y secretario por la magnífica labor realizada en la confección de este presupuesto, estudiado—dice—detenidamente por la Comisión de Hacienda, sin que haya habido que introducir modificación alguna. Y se acuerda que conste en acta la felicitación de la Comisión de Hacienda y del pleno al presidente, interventor y secretario, así como del sentimiento que produce la ausencia del diputado señor Suárez, miembro también de la Comisión de Hacienda, que no pudo estudiar el referido presupuesto.

Don Julio Peñas, en su nombre y en el del interventor y secretario, da las gracias, diciendo que han procurado cumplir con su obligación con todo cariño, y lo han hecho con plena justicia para tranquilidad de su conciencia. Agrega que en la formación del presupuesto ha habido que tener en cuenta que había que velar por los intereses de la Corporación, y al tiempo, se tenía que tener presente también la situación de los contribuyentes por lo que ha resultado muy difícil la labor.

—Por el pleno se aprueba también el presupuesto especial del Servicio de Recaudación de Tributos del Estado para 1960, que importa pesetas 1.623.000.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«La mujer más guapa del mundo» (3). 107 m. «Escucha mi canción» (1). 78 m. «La puerta abierta» (3-R). 95 m.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 23.—Premiado con 250 pesetas, número 903. Con 25 pesetas, los terminados en 03.

REGISTRO CIVIL

Ocho nacimientos Nacimientos: Agustín Rodrigo y Laguer, hijo de Agustín y Carmen; Jesús Salvador Fernández y González, hijo de Pablo y Antonina; María Lorente y Melgar, hija de Lorente y Regidor, hijo de Benigno y Lorente; Pilar Robles y Ponce, hija de Francisco y Balbina; María del Carmen de Migulanzas y Gómez, hija de Lucio y Hermenegilda; Ángel Seminario y Chueca, hijo de Angel y Juana Sonia Rosado y Martín, hija de Cipriano y Antonia.

CRUCIGRAMA 2.083. Por J. P. L.

1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES: 1. Adverbio de lugar. Cerveza inglesa.—2. Madrugada de ciertos mamíferos carnívoros.—3. Preposición. Superficial.—4. Símbolo del sodio. Artículo indeterminado.—5. Valle español. Personaje bíblico.—6. Adverbio de lugar. (Al rev.) Cereza.—7. Artículo. Símbolo químico.—8. Corriente de cuero. Nombre de letra. (Al rev.)—9. Hogar. Río español. (Al rev.)—10. Hogar. Río español.

VERTICALES: 1. Diosa griega del pensamiento. Calamidad.—2. Tomar alimento en cierta hora del día. Liga.—3. (Al rev.) Repetido: denota reversión.—4. Escándalo. (Al rev.)—5. Unir dos escudos bajo un mismo timbre o corona.—6. Villa de la provincia de Sevilla. (Al rev.) Nombre de letra.—7. Impar. Letra griega.—8. (Al rev.) Forma del pronombre. Filtrar.—7. Materiales para la construcción. Pueblo de la provincia de Vizcaya.—8. Hogar. Decir lo contrario de lo que se sabe o cree.—9. Demostrativo (Al rev.) Linapias.

Solución el crucigrama número 2.082. HORIZONTALES: 1. Apo. Ato.—2. Tejocotes.—3. Ar. Lacer.—4. IL. IM.—5. Sara. Can.—6. Sin. Osar.—7. Ab.—8. áramiR. In.—9. sañarale.—10. Esa. Ara.

VERTICALES: 1. Atais. Asé.—2. Perlas. Ras.—3. oJ. ridañA.—4. Ollañ. Ma.—5. Cam. Air.—6. Oc. Cobr.—7. Atenas. La.—8. Ter. nárieR.—9. Oso. Renta.

ANUNCIOS POR PALABRAS

OCHO PALABRAS 6,00 Ptas. Cada palabra más. 0,60

PERDIDAS

PERDIDA jersey señora negro, desde Magullo a Sotosalbos. Gratificará Mateo López, Guijar de Valdevacas.

PERDIDA pluma Parker, negra, desde Colegio MM. Concepcionistas a Juan Bravo. Gratificará, Casa Cabrero.

ALQUILERES

ALQUILO piso dos miradores y cuatro balcones, seis habitaciones, cuarto de baño, en Avenida Estación, y vendo comedor de estilo, de caoba. Teléfono 2376.

Televisión para HOY

19,56, "Universidad TV". Carta de ajuste, 20,00, "La vida", ensayo de Biología, Tomás Alvira, 20,15, "La novela española", L. Morales Oliver, 20,30, "Cierre", 20,50, "Carta de ajuste", 21,00, "Presentación del programa", 21,02, "Figura y obra de Ganados", con Rosa Sabater, 21,15, "Fiesta brava y la corrida", comentarios taurinos, por Manuel Lozano Sevilla. Producción por V59 para Schwepcs, 21,30, "Telediario", segunda edición, 22,00, "Investigador submarino", Telefilms Movierecord, 22,30, "Club Miramar", un programa de variedades realizado en los estudios de Barcelona, 23,00, "Fila cero" presenta «El genio alemán», de los hermanos Alvarez Quintero. Dirección y realización, Juan Guerrero Zamora, 23,50, "Telediario", última edición, 23,58, "Versos a medianoche y Recuerda...", 24,00, "Cierre".

Desde hoy disfrute de estos programas con un televisor

Concesionario **Herta RUFINER** Juan Bravo, 30

CINE CERVANTES
Hoy martes, 7,30 y 11
Extraordinaria reposición
LU MUJER MAS GUAPA DEL MUNDO
Gina Lollobrigida, Vittorio Gassman, Technicolor
Autorizada mayores
Miércoles, 7,30 y 11.
LA PUERTA ABIERTA
Jueves: Joséito en ESCUCHA MI CANCIÓN

SIRVIENTAS

MUCHACHA que sepa obligación, buen sueldo. Informes, Mesón de Cándido.

TRABAJO

FALTA aprendiz adelantada. Bete, gón. Juan Bravo, 10.

SE precisa tractorista joven. Razón, Gestoría Sancho, Colón, 5, Segovia.

NECESITAMOS familia numerosa, tra, bajo garantizado para todos, buen alojamiento, para explotación ganadera próxima Madrid. Escribir Sr. Jañavi. Apartado 12.186. Madrid.

TRASPASOS

TRASPASO mercería. José Zorrilla, 24.

TIENDA ultramarinos con vivienda por no poderlo atender. Castrojeriz, 26. Teléfono 289993. Madrid.

SIERRAS para maderas. Importante fábrica sierras precisa agentes jóvenes activos, competentes, para venta herramientas. Reserva colocados. Ofertas detalladas: Número 4932. «Publicitas». Apartado 911. Madrid.

VIAJES

VIAJES de novios. Billetes ferrocarril, avión. Reserva habitaciones. Estudios itinerarios. ¡Novios! consulten cual, quiera que sea su presupuesto. Viajes Internacional Expreso. Plaza Franco, 4. Teléfono 2260.

VARIOS

GALLIOL. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.

AUTOMOVILISTAS: mayor seguridad con frenos Urza, Accesorios La Unión.

ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico, Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

MOTO Riejú, 175 c. c., 4 tiempos, immejorable, equipadísima, toda prueba, vendo. Demetrio Pascual (Cuéllar).

FURGONETA mixta seis plazas, ocho caballos, seminueva. Escribir, apartado 10.102, Madrid.

GANADOS Y AVES

AVICULTOR. Use Catigene, poderosísimo desinfectante gallineros. Droguería «Iris».

VENDO cerdos pequeños y de 50 kilos. Bar Rubi.

VENDO dos vacas-suizas, una primero, recién parida, otra abocada del segundo. Razón, Agustín de Lucas, Matabuena.

VENDO o arriendo 36 reses lanares todas edades y cuatro cabras. Julián Molina. Balisa.

VENDO pareja de vacas 4 años. Para tratar, Enrique Gallego, Navas de Oro.

VENDO 44 ovejas jóvenes. Pedro Gil. Brieva.

SETENTA ovejas próximas a parir y 30 corderas, vende viuda Alejandro Gómez. Campo de Cuéllar.

NOVILLA parida, vende Roque Pacheco, Garcillán.

VENDO 100 patas kaki, precio carne. Parra, Basardilla.

GALLOS leghort diez meses, importados Holanda, vendo. Para reproductores. Avícola Parra, Basardilla.

CHOTO suizo dos días, vende José González. Basardilla.

SUIZA recién parida primero, vendo. Policarpo de Andrés, Marazucla.

PASTOS

VENDO o cambio por vacas una yunta de machos romos de 7 años, dos dedos de la cuerda. Víctor Matute. Escarabajosa de Cabezas.

ARRIENDO pastos para 400 reses en Sotosalbos. Tratar, Venancio del Caz, Guijar de Valdevacas. Tel. 2.

Salón del Mueble SALCEDO
¡Qué dormitorios! ¡Qué salas de estar! ¡Qué precios!
Plaza de San Martín 2 (frente a la fuente)

¿QUIERE COMER «bien, bien, bien», rápido y económico? RESTAURANTE **DUQUE** CERVANTES, 12

Notas de la Región

León: Instalación de cámaras frigoríficas en el Matadero

Burgos: Por no darle limosna rompió un escaparate

Zamora: Documental artístico e intensificación de pastizales

BURGOS

En una confitería de la calle de Llan Calvo entró, implorando limosna, el transeunte enfermo Prudencio Paul Barriuso, natural de Villanueva de Odra, de 45 años, soltero. Al no ser socorrido por la dependencia, se lanzó sobre una de las vitrinas del interior, rompiendo en la lucha y causando daños diversos en el material y en los artículos de pastelería.

Han empezado los actos conmemorativos de las bodas de plata de la Juventud Femenina de Acción Católica, celebrándose en el salón de actos de la Caja de Ahorros municipal una brillante velada conmemorativa. Hizo la presentación del acto el consiliario diocesano de las jóvenes de Acción Católica y después habló la señorita Candelas Quintano sobre el tema «Nuestros comienzos», en una brillante y poética intervención oratoria, que fue premiada con calurosos aplausos.

SANTANDER

En el puerto pesquero se encuentran diecinueve embarcaciones pesqueras que salieron del puerto vasco de Bermeo para llevar a cabo la campaña atunera en aguas de Dakar (África) y que fueron despedidos por todo el pueblo en masa. Los barcos entraron en Santander de arribada forzosa por causa del mal tiempo.

Los hombres que componen la expedición son 350, a quienes acompañan el padre Manuel de Berratriu, que actuará de capellán e intérprete, el hermano Alberto Arrecoche, de practicante, cirujano, odontólogo y radiotelegrafista, pertenecientes ambos a la Orden franciscana. Más de 30.000 pesetas por tripulante esperan repartirse los 350 bermeños, del importe de la pesca.

AVILA

Hoy, festividad de San Juan de la Cruz, se celebrará un acto poético en el salón del Asocio, en el que tomarán parte destacados poetas nacionales.

—La Junta del Asocio ha entregado un donativo de 5.000 pesetas para el Asilo de Ancianos Desamparados, como aportación a la campaña que a favor de este Asilo han iniciado el prelado y el gobernador civil.

LEON

En la sesión municipal celebrada por la Comisión permanente ha sido aprobado el proyecto de instalación de cámaras frigoríficas en el Matadero, por importe de 700.000 pesetas. La Comisión acordó, también, denegar la petición de instalar nuevas papeleras en la vía pública.

—Inaugurando el ciclo de conferencias sobre Literatura Hispanoamericana, ha pronunciado una conferencia el profesor Benítez Claros.

VALLADOLID

En sesión celebrada por la Junta Provincial de Información y Turismo, se ha acordado enviar diapositivas de las bellezas monumentales de Valladolid y su provincia a las oficinas de Turismo español en las principales capitales del mundo, para su debida propagación en las mismas.

ZAMORA

La Diputación provincial, reunida en sesión plenaria, ha acordado gestionar la realización de un documental sobre las bellezas histórico-artísticas de la provincia. También se acordó intensificar la creación de pastizales de secano.

HUYO A VIENA UN CORONEL DEL SERVICIO SECRETO POLACO

Nueva York, 23.—El «New York Times», informa que el coronel Pawel Monat, considerado como uno de los más destacados funcionarios del Servicio Secreto polaco, se ha entregado a las autoridades norteamericanas.

Según el diario y en un despacho fechado en Viena, se dice que el coronel Monat ha huido a Viena, donde se presentó a los representantes de los Estados Unidos.

Funcionarios del departamento de Estado en Washington han declarado que no tienen noticias del coronel Monat desde que volvió a Polonia en mayo de 1958.

INVESTIGACION SOBRE LOS INFORMES

Viena, 23.—Funcionarios de la Embajada de los Estados Unidos en Viena han iniciado una investigación en torno a los informes según los cuales un alto funcionario del Servicio Secreto polaco había abandonado su cargo.

Un portavoz de la referida Embajada ha declarado a los periodistas que no puede confirmar ni negar el informe de que el agente polaco Monat se hubiera pasado al campo occidental, pero añadió que las autori-

dades de la Embajada están investigando el asunto.

EL CORONEL MONAT, EN ESTADOS UNIDOS

Washington, 23.—En relación con las noticias de prensa, según las cuales el coronel Pawel Monat, alto funcionario del Servicio Secreto polaco, se había entregado a las autoridades norteamericanas, éstas informan en Washington que, en efecto, así ha sido y que el coronel Monat se encuentra actualmente en Estados Unidos.

Al parecer, el coronel, que fue agregado militar en Washington y que podría haber tenido acceso a importante información militar del pacto de Varsovia, se entregó a las autoridades norteamericanas en Viena y después se trasladó a los Estados Unidos. Para pasar el «telón de acero» aprovechó su viaje a Yugoslavia con su familia para pasar las vacaciones de verano.—Efe.

36.000 tabernas hay en España, 4.000 de ellas en Madrid y su provincia

Lugo, en segundo lugar con 2.500, casi 1.000 más que Barcelona

Su número decrece constantemente por evolución hacia el bar, cafeterías y restaurantes económicos

Madrid, (Servicio especial de crónicas de la Agencia Logos. Por Manuel Fernández Martín).—Cerca de 36.000 tabernas hay en España, de las cuales 4.000 corresponden a Madrid y los pueblos de su provincia. Pueden parecer muchas, pero lo cierto es que su número decrece paulatina e incesantemente, más debido a que «evolucionan» hacia el bar que por desaparición total. Hemos querido comprobar si estábamos en lo cierto al estimar que las tabernas eran menos que cuando don Benito Pérez Galdós, a principios de siglo, un día que paseaba por la madrileña y castiza calle de Toledo llegó a contar hasta 82, solamente en ella, de las que hoy es seguro que hoy no subsisten ni la mitad. Pero no se tienen datos estadísticos oficiales más que de los últimos años.

La clasificación gremial de «tabernas», incluye a todos los establecimientos de bebidas que no tienen «cafetería», aunque, en muchos casos, resulta difícil distinguir si se trata de un bar. Las circunstancias actuales, los gustos y preferencias del público, hacen que cada día sea mayor el índice evolutivo a que aludimos antes. La transformación se observa en muchos locales de esta clase, en los que hoy lo mismo entra un obrero que una señorita.

En el momento en que el patrón —si tiene «vista», comercial— advierte que empieza a acudir clientela de más relieve social, comienza a seleccionar de una forma más o menos sutil y «diplomática». Un cartel en el que advierte que no se admiten meriendas de la calle es la primera andanada para alejar tarteras y bocadillos caseros. Poco después viene la reforma del focal, que se inicia con la instalación de una cocina de gas para la confección de «tapas» calientes y otros adimniculos gastronómicos, de variable envergadura, que gozan de general aceptación. Unos brochazos y alguna otra reforma para mejorar la fisonomía del recinto «vitrinícola» completan el cambio, aunque la clasificación gremial no varía.

COMPETENCIA DE CAFETERIAS Y RESTAURANTES

Otras tabernas—que han estado de moda durante algunos años, sobre todo para servir comidas—han consolidado su nuevo rango, pero las más se han resentido de la competencia que cafeterías y restaurantes económicos ofrecen. Influyen también considerablemente que los precios de aquéllas tienen hoy poco de módicos, principal razón que atrajo a muchos «hacía sus no siempre impolutos manteles». Ya quecan pocas que mantengan su típico mostrador de zinc y las características mesas redondas, bien resabadas de bermellón, así como sus banquetas del mismo rojo «sangre de toro».

MENOS BEBEDORES «FUERTES»

Don Cecilio Muñoz Robles, jefe del Grupo de Taberneros del Sindicato Nacional de Hostelería, a quien sus colegas acaban de ofrecer un homenaje con motivo de haberle sido otorgadas tres condecoraciones, entre ellas la medalla del Trabajo, vino a Madrid a los 14 años e inició su «carrera» despachando copas. No hay datos más que desde hace algunos años—dijo—. En los cuatro milares de tabernas —3.000 en la capital y el resto en sus pueblitos—se ingurgita la misma cantidad de vino que hace 15 años, lo que demuestra que hay menos bebedores «fuertes», teniendo en cuenta el aumento considerable de población en ese lapso; Toledo, tierra natal del señor Muñoz Robles, es la que produce más vino de toda España; éste es ahora de mejor calidad que nunca, debido a los métodos de elaboración que se van perfeccionando; la escasez de tinte será considerable este año, debido a que los pedriscos han destrozado los viñedos en diversas zonas, excepto en Andalucía, donde la cosecha ha sido óptima.

LUGO, EN SEGUNDO LUGAR

Veamos ahora las tabernas—siempre según los datos registrados en la expresada agrupación sindical—que hay en algunas provincias, incluida su respectiva capital; sorprendentemente, es Lugo la que sigue en número a Madrid, con 2.500 «centros» de degustación de los caldos del país, por delante de Barcelona en cerca de un millar, a la que le va a la zaga Jaén, con 1.397. Siguen San Sebastián, Málaga, Murcia y Valencia, con unas 900; Sevilla y Badajoz, alrededor de los seis centenares, y ya en escala descendente, figuran Granada, Gerona, Tarragona y Lérida.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

LUIS SIRERA
Médico del Dispensario Antituberculoso
Ex director del sanatorio Las Navillas Pulmón y corazón
Medicina interna. Rayos X
Avenida Fernández Ladreda, 12
Consulta de 3 a 5
Teléfono 21-15. Segovia.

PAULINO SEISEDOS
Cirugía general. Traumatología
Consulta a la una y a las cuatro
Marqués del Arco, 30, 2.º. Telf. 3721
Segovia

ENRIQUE ORTEGA ALVAREZ
Cirugía general. Huesos y articulaciones. Rayos X, Diatermia y onda corta
Teléfono 70.—Cuéllar

**Un color de hoy
Un tejido de hoy
para su abrigo
en
Casa Fermín
Cervantes, 21**

EMILIO COLLAZO DE AIZPURU
Radiológico
Radiodiagnóstico. Electroterapia. Rayos ultravioleta. Playa artificial. Onda corta. Ultrasonidos. Rayos infrarrojos.—Consulta diaria de 12,30 a 2,30 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 12
Teléfono 38-67. Segovia

JOSE RODRIGO RODRIGO
Comandante médico diplomado (Del Hospital Militar)
Pulmón, Corazón, Medicina interna
Electrocardiografía
Avenida José Antonio, 2, 3.º. Segovia

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 13-24
San Francisco, 36, 2.º. Segovia

LUIS F. JARDON
Pulmón y corazón. Rayos X
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 11 a 1
San Clemente, 7

VIDES AMERICANAS ARBOLES FRUTALES FORESTALES Y DE ADORNO

Plantales para la formación de viveros
Solicite catálogo gratuito a
VIVEROS PROVEDO LOGROÑO

MATA A SU PADRE EN UNA DISCUSION FAMILIAR

El hecho ocurrió en Casal de Arriba (Coruña)

La Coruña, 23.—El peón José Méndez Cartrufio dio muerte a su padre, Manuel Méndez Loureiro. El suceso ocurrió en Casal de Arriba, Ayuntamiento de Cullera, a 13 kilómetros de esta capital.

Manuel Méndez se dedicaba frecuentemente a la bebida y maitrataba a su esposa. La noche última llegó a su domicilio visiblemente empujado, cuando sus cuatro hijos se hallaban en la cama, con intención de medir a su mujer, causando un fuerte escándalo. Su hijo mayor, José Méndez, se levantó de la cama para poner a su padre, que había ido a la cocina a coger un cuchillo de la mesa. Repentinamente el padre se lanzó sobre su hijo, que para repeler la agresión, con una banqueta le dio un fuerte golpe en la cabeza, tirándole al suelo. Manuel Méndez se levantó y hubo un forcejeo saliendo arrastrados padre e hijo a la calle, y poco después se presentó el joven José Méndez diciendo que acababa de matar a su padre. Manuel Méndez tenía una herida en el cuello que, al crecer, le ocasionó la muerte, y varias lesiones en la cabeza. Por su parte el joven José Méndez sufría heridas en ambas manos, sin duda al intentar repeler la agresión. Lo que no está claro es la forma en que se produjo la muerte de Manuel, ya que el joven dice que cuando intentó coger el cuchillo para que no le hiriera, en movimiento del brazo su padre se clavó en la garganta. José Méndez ingresó en la cárcel por disposición del Juzgado número 2 de esta capital.—Cifra.

Un niño muerto y otro herido en un atropello

Santa Cruz de Tenerife, 23.—Un niño resultó muerto y otro herido en un accidente de circulación registrado en la localidad de Santa Hidalgó.

El suceso se produjo cuando un camión, conducido por Manuel Alonso, circulaba por el camino del Homición con un cargamento de harina. Al llegar a un punto de mucha inclinación y al intentar el chófer hacer el cambio de velocidad, no respondió el mecanismo y el vehículo, sin mandos, empezó a marchar atrás, alcanzando a un niño de unos años, que resultó con la fractura de su brazo y con diversas lesiones en otras partes del cuerpo, y José Méndez, de seis años, quien consecuencia de las graves heridas que sufrió, dejó de existir poco más tarde en su domicilio.

Al desplomarse un balcón

Barcelona, 23.—El balcón de la calle de Gran Torras, donde se encontraba la inquilina Consuelo Vela Benítez, se ha desplomado, causando la muerte a la citada señora.

DISTRIBUIDOR OFICIAL
RAIMUNDO ROJO RUFINER
JUAN BRAVO, 30 - SEGOVIA

Cada día va en aumento...



este gesto de admiración

SUPER MAQUINA DE LAVAR

VILA

Los casos de Hungría y Corea se debatirán en la O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas, 23.—Los Estados Unidos han declarado que «al parecer, no está a la vista el fin del reinado del terror en Hungría».

El embajador de los Estados Unidos, Henry Cabot Lodge, hizo esta declaración ante la Comisión de procedimientos de la Asamblea general, apoyando la petición de Mr. Leslie Munro, de Nueva Zelanda, representante especial de la Asamblea general para Hungría, para que la Asamblea discutiera una vez la revuelta húngara de 1956 y su brutal supresión por Rusia.

Lodge citó declaraciones de Munro de que fuerzas armadas extranjeras, a saber, tropas soviéticas, permanecieron en Hungría y que han continuado los juicios y ejecuciones de combatientes húngaros por la libertad, a pesar de que las autoridades de esa nación dieron seguridades de que habían terminado.

Janos Peter, viceministro de Asuntos Exteriores de Hungría, manifestó que su deber era rechazar cualquier intento «de utilizar al pueblo húngaro para fines de la guerra fría» o permitir que las Naciones Unidas «se utilicen como instrumento de las fuerzas reaccionarias».

Sede de las Naciones Unidas, 23.—La Asamblea General ha iniciado su décimo debate sobre Corea con una porfía de procedimiento sobre si invitará o no a participar en él a los dos Gobiernos, el Norte y el del Sur.

Corderos sanos, gordos, crecidos, alimentándoles con **SANDERS** LOS MOLINOS, 12. T.º 2100



PARA ELLAS

Mientras las últimas hojas de otoño caen

La mujer lleva: Vestidos de punto blanco adornados con cinturones de cintas bordadas en oro para tarde.

Collares de tres vueltas con cuentas alargadas en negro y dorado.
 Guantes hasta el codo.
 Abrigos de «crylon», en blanco, grandes botones de fantasía, y bolsos del mismo tejido con boquilla negra. Gorro «cosaco» haciendo juego y guantes de terciopelo negro completo. Este elegante conjunto, el «crylon» es el último grito en París, de pelo larguísimo y brillante, tiene una gran suavidad que le da aspecto de piel.
 Para noche, abrigos de terciopelo forrados de lamé de plata estampado. Chaquetones de ante con pañuelos grandes de seda natural.
 Piel de pelo largo para adornar abrigos y trajes de chaqueta.
 Chales en los trajes de noche.
 El moño llega a todo su apogeo en los peinados modernos.—Mayté.

CONOCIMIENTOS UTILES QUE ENTRETENEN

Para adelgazar los tobillos es un excelente ejercicio subir las escaleras de puntillas.

Para quitar el mal gusto después de tomar una medicina desagradable, lo más eficaz es tomar unas gotas de limón.

Los visillos de muselina no deben lavarse nunca en agua caliente, sino en agua fría, en la cual se haya hecho espuma de jabón.

El recipiente que ha servido para la leche debe ser enjuagado con agua fría antes de limpiarlo con agua caliente, porque ésta hace penetrar más la grasa en el interior.

COCINA ESPAÑOLA

Gelatina

Se cuecen dos patas de ternera con agua que las cubra, medio ajo, tomillo, perejil y sal. Cuando haya cocido, se aparta, y retirando toda la verdura, se echan a cocer de nuevo en la misma agua, con jerez y azúcar tostada. Se le añade cola de pescado para que cuaje. Después se pasa todo por una servilleta mojada, se echa en moldes y se deja enfriar.

Arroz a la valenciana

Se fríe aceite o grasa, calculando la cantidad para el arroz. Se fríe ajo, tomate y perejil, y se rehogan todos los ingredientes que vaya a llevar el arroz. Si se le echa pollo, se le habrá tenido cociendo antes, y aquella misma agua sirve luego para el arroz. Se le echa luego el arroz para que se rehogue también, y en seguida el agua cociendo a borbotones y que debe ser medida en doble cantidad que el arroz. Se le echa el azafrán machacado y desleído, y se mete en seguida en el horno sin tapar.

Esto si se guisa en un fogón con cocina económica. Si se hace en el campo con lumbre de llama, se deja cocer a borbotones un cuarto de hora. Luego se aparta, y, en los dos casos, se deja reposar antes de servirlo.

Patatas rellenas

Se hace puré de patatas con un kilo de éstas, cuatro gramos de manteca de vaca y dos de cerdo, sal y poca leche, para que la masa esté espesa. Se deja enfriar, y mientras tanto se hace un picadillo con ternera y jamón (dándole estas dos cosas una vuelta en la sartén), aceitunas y un huevo duro.

Con el puré se hacen bolas del tamaño de una patata no muy grande, para lo cual se untará la mano con harina. Se toma una cucharada grande de puré y se extiende en la palma de la mano, colocándolo en el centro, con una cucharita, el picadillo necesario para cada bola. Dichas bolas, antes de freírse, se rebozan con huevo y pan rallado.

Nota.—No se echará sal al picadillo, pues basta con la del jamón.

Ajo blanco

200 gramos de almendras crudas se pelan en agua hirviendo y se machacan en el mortero en pequeñas cantidades, añadiendo a cada una un poco de aceite y otro poco de ajo. Se

PROYECTO DE LEY sobre concesión de la Cruz de la Constancia a los suboficiales de la Policía Armada y de Tráfico

Madrid, 24.—Bajo la presidencia del señor Royo Villanova, se ha reunido la Comisión de Gobernación de las Cortes Españolas para emitir dictamen acerca del proyecto de ley sobre concesión de la Cruz de la Constancia en el Servicio a los suboficiales del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico.

A dicho proyecto de ley no fue presentada enmienda alguna. Después de un detenido estudio del mismo, la Comisión aprobó el informe de la potestad de acuerdo con la primitiva redacción del texto. Convertido así en dictamen la ley, fue enviado a la Presidencia de las Cortes para su remisión al pleno.

33 plazas en la Escuela de Ayudantes de Aeronáuticos

Madrid, 23.—El Ministerio del Aire convoca oposición para cubrir en la Escuela de Ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos 33 plazas libres, de las que 17 son para la especialidad de Aeronáutica, ocho para la de Química y tres para la Aerotecnia.

Los aspirantes a esta convocatoria habrán de reunir las condiciones que señala la orden ministerial que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado».

ANDRES LAGUNA

Un segoviano universal del siglo XVI

En la primera mitad del siglo XVI España ha cuajado en su mediodía; es el centro del mundo y los españoles se encuentran en todas partes con la naturalidad del que pisa tierra propia. La juventud alerta de las aulas de Salamanca y Alcalá vive la tarea de universalidad que le ha tocado a España y está a disgusto si no se matricula en París o en Oxford, si no toma parte activa en la gran tensión luterano-católica; su temperamento de caballero andante le empuja a recorrer Europa y deshacer.

Andrés Laguna es un segoviano que desde sus primeros días (1494) hasta 1560 está respirando el ambiente expansional de España; América está recién abierta y Europa será de España cuando se presente Carlos V.

En Segovia estudia latín. En Salamanca obtiene el grado de bachiller en Artes, pero la Sorbona está dando voces a su espíritu hambriento y cursa en París medicina, griego y botánica. Salamanca y París nutren sus dos grandes pasiones: la literatura y la medicina.

En 1536, Laguna, hecho todo un hombre, vuelve a España y empieza la cosecha de su formación madura: una cátedra en Alcalá, Carlos V le encarga en 1539 que asista a la emperatriz en su alumbramiento. En 1540 la ciudad de Metz es asolada por una epidemia y allí está Laguna como médico «enviado especial» y ejemplo de solicitud por los apesadumados, y esto mismo se repite a renglón seguido en Colonia y, más tarde, en otras ciudades.

Socialmente Andrés Laguna ha salido por la puerta grande: forma parte de la comitiva del emperador en su expedición a Gante, en 1539; le solicitan las familias más distinguidas de Colonia, el duque de Lorena le llama a Nancy, la Universidad de Bolonia le confiere en 1545, el título de doctor, los cardenales Bobadilla y Mendoza son sus amigos y admiradores, el Papa Julio III le nombra su médico de cámara, etc. Sin embargo, a Laguna le duele

en el alma la profunda ruptura de su tiempo: será «uno de los primeros hombres en clamar contra la locura fratricida de los hijos de Europa» (Lain Entralgo). Metz y Colonia presencian su política religiosa, hábil y transigente; trabaja por el catolicismo sin levantar protestas de los reformados. Marcel Bataillon nos lo presenta como «el tipo de laico capaz de dar lecciones al teólogo de oficio».

1557: Andrés Laguna está hartó de rodar escenas grandiosas y se vuelve a su Segovia trabajadora pero llena de silencio; piensa terminar en ella sus días. No obstante, a instancia del duque del Infantado sale de su ciudad para tomar parte en la comitiva que había de recibir y acompañar a la futura reina de España, Isabel de Valois; y, a primeros de 1560, Andrés Laguna muere como había vivido: alerta y en marcha. Se le enterra en la iglesia de San Miguel Arcángel, de Segovia. En 1869 se decreta que sus restos mortales sean trasladados al panteón de españoles célebres de la capital de España. Se les traslada solemnemente, pero, al desistirse de la construcción del Panteón Nacional, son recondicionados a Segovia, recibiendo definitiva sepultura en la iglesia antes citada, el 20 de julio de 1877.

Las obras de Andrés Laguna son abundantes y de calidad, lo mismo las literarias que las de medicina, tanto si traduce como si comenta a los clásicos de una y otra rama. Recordemos el «Discurso breve sobre la cura y preservación de la peste», su «Anatomia methodus», donde se apoya a veces en su experiencia de disertador, atribuyendo tres o cuatro lóbulos al hígado, en lugar de los cinco que Galeno, erróneamente, describió; y, sobre todo, la titulada «Pedacio Dioscórides Anazarbeo», publicada en 1555, trabajo el más importante de los suyos, por los comentarios y por las equivalencias de los nombres de plantas que contiene, algunas de las cuales aparecen en ocho y aun en diez lenguas.

En lo literario están «Las quatro elegantísimas y gravísimas oraciones de Cicerón contra Catilina» (Amberes, 1557), y la pieza maestra que constituye su «Europa... sese discrutians» (Europa... que a sí misma se atormenta), discurso magnífico, lleno de sentimientos nobles y patrióticos, que fue leído por su autor en Colonia la noche del 22 de enero de 1543, para dar ánimos a aquellos hombres que eran presa de la peste y de las luchas religiosas y políticas.

Recientemente, el gran hispanista M. Bataillon atribuye a Laguna el «Viaje de Turquía», justificando cumplidamente dicha atribución; se trata de un viaje literario que participa de la novela de aventuras, «original creación por su ironía, documentación y moraleja».

Así era Andrés Laguna: un segoviano de la primera mitad del siglo XVI, hombre universal por su ciencia y práctica médicas, por sus caminos a través de Europa, por su profundo humanismo y porque hizo afanosamente suya la tragedia espiritual de su tiempo.

PORFIRIO DOMINGO TORREJON

Atentado contra el ministro afgano de A. Exteriores, en Kabul

Le arrojaron una bomba de mano pero resultó, ileso

Peshawar (Pakistán), 23.—El ministro afgano de Asuntos Exteriores, Sardar Mohamed Naim, ha sido objeto de un atentado en Kabul, el pasado miércoles, según noticias llegadas hoy a esta ciudad. Una bomba de mano fue lanzada contra su coche, pero, al parecer, el ministro resultó ileso.

Peshawar es la principal ciudad comercial del Pakistán septentrional y se encuentra junto a la frontera del Afganistán, a unos 190 kilómetros de Kabul, la remota capital del montañoso reino afgano.

El atentado se produjo en el distrito comercial de Kabul

Peshawar (Pakistán), 23.—Según nuevas informaciones llegadas de Kabul, aunque sin carácter oficial, el atentado contra el ministro afgano de Asuntos Exteriores se produjo cuando atravesaba un distrito comercial de la ciudad. Aunque la granada estalló al chocar con su coche, tanto él como su conductor resultaron ilesos. Los policías que seguían el automóvil en dos «jeeps», dispararon contra el autor del atentado, miembro de la tribu jadi, y detuvieron a un cómplice.

La noticia del atentado contra Mohamed Naid sigue a otras informaciones acerca de un grave descontento entre diversas tribus del Afganistán.

El ministerio pakistaní de Asuntos Exteriores ha dicho que no tiene ninguna confirmación acerca de este atentado.—Efe.

EL FONOGRAFO.—Historias verdicas por VERUS.—I



EL FONOGRAFO EN LA ACTUALIDAD.—El moderno fonógrafo es un mecanismo electrónico complejo y muy perfeccionado, capaz de reproducir la voz humana, la música y otros sonidos, con una fidelidad casi perfecta. Pero fueron precisos más de ochenta años de investigación para lograr este alto grado de perfeccionamiento. Esta es la historia de tan notable aparato.



IDEA.—La idea de captar sonidos que pudiesen ser almacenados y reproducidos más tarde, a voluntad, había preocupado al hombre durante mucho tiempo. A mediados del siglo XIX, varios investigadores europeos intentaron realizar esta hazaña, y algunos alemanes lograron grabar sobre láminas de estaño, pero los resultados eran tan rudimentarios, que el interés se desvaneció.



EDISON!—En 1877, el inventor norteamericano Thomas A. Edison, cuyos inventos tendrían un efecto tan profundo en el mundo, ideó, accidentalmente, un fonógrafo mientras hacía experimentos con un registrador de mensajes telegráficos. El fonógrafo de Edison, aunque rudimentario, registraba y reproducía después las voces y la música, utilizando láminas de estaño.

la más asombrosa pureza de la música AL PRECIO MAS ASOMBROSO!

por primera vez en España la ALTA FIDELIDAD está ahora al alcance de todos

Cada día, nuevos discos "le llaman a Vd." desde los escaparates, con sus cubiertas de vivos colores. No desoiga su llamada. La música ya no es un lujo gracias a KOLSTER.

Porque, por un precio asequible, único en España, Vd. puede adquirir ahora el NUEVO Tocabdiscos KOLSTER cuya extraordinaria calidad proporciona una fiel reproducción musical sorprendentemente pura.

Si Vd. ama la buena música—sinfónica, ópera, zarzuela o ritmos modernos—ahora la puede llevar a su hogar con un Tocabdiscos KOLSTER.

4 VELOCIDADES - MOTOR ASINCRONICO 4 POLOS - AMPLIFICADOR HI-FI - CAPSULA "DOBLE ZAFIRO" MICROSURCO Y NORMAL - MALETA DE LINEAS ARMONICAS

tocabdiscos KOLSTER

Le está esperando a Vd. en los buenos establecimientos del ramo electrodoméstico para ayudarle a vivir horas mejores...

¡y todo esto a un precio de mercado común europeo!

solo: 2.762⁵⁰ ptas.

FABRICADO EN ESPAÑA BAJO LICENCIAS KOLSTER KOLSTER IBERICA, S.A. BARCELONA

Más de 20 ministros, reunidos en Estrasburgo

Para enfrentarse con los siguientes problemas:

- 1.-Constitución de un Gobierno europeo.
- 2.-Extensión de las atribuciones del Parlamento europeo.
- 3.-Aceleración de las etapas del Mercado Común hacia su meta.
- 4.-Elección de la capital europea.
- 5.-Relaciones de Europa con Africa

Entre los reunidos figuran los ministros de Asuntos Exteriores y Economía de los países del Mercado Común

Del diario madrileño "Ya" reproducimos los siguientes párrafos de una crónica de su enviado especial en Estrasburgo, que publica en su número de hoy:

Más de veinte ministros, entre ellos los de Asuntos Exteriores y Economía de los países del Mercado Común, se hallan en Estrasburgo para enfrentarse con los siguientes problemas:

1. Constitución de un Gobierno europeo.
2. Extensión de las atribuciones que posee el Parlamento europeo y procedimiento de su elección.
3. Aceleración de las etapas para la llegada del Mercado Común a su meta económica con la transformación simultánea en un organismo político.
4. Elección de la capital europea.
5. Relaciones de Europa con Africa.

Sobre este último punto, la actual

sesión europea de Estrasburgo se encuentra bajo el rubro: «Europa no puede perder más tiempo en Africa», el mismo con que la Institución para el Fomento de la Cultura Europea ha estado reunida durante la semana pasada en Viena. En la capital de Austria, el presidente de aquel país, el príncipe Bernardo de Holanda y el jefe del Gobierno austríaco estudiaron conjuntamente con jefes de la industria y las finanzas europeas los problemas que la participación en el desarrollo de Africa plantea a Europa, y decidieron que ésta no podrá elversar a la altura de sus obligaciones sin un plan de conjunto.

A igual conclusión llega la resolución parlamentaria europea que los ministros de Asuntos Exteriores y Economía han encontrado sobre la mesa de Estrasburgo.

La capital europea

Respecto a la elección de la capital europea, cuya decisión había sido aplazada en principio hasta 1962, noticias que circulan por los pasillos de la «Casa de Europa» hablan de un acuerdo entre Francia y Bélgica para dividirla entre Estrasburgo y Bruselas. Con arreglo al pretendido acuerdo en Bruselas, serían centralizados sus órganos ejecutivos y los legislativos en Estrasburgo, donde, según se asegura, el actual «Palacio de Europa», el cual más se aproxima a un barracón que a un palacio, será sustituido por un rascacielos de dieciocho pisos, en el que encontrará acomodo el «Parlamento de Europa» con todos sus aledaños.

El nuevo «Parlamento de Europa», llamado a ser albergado en el rascacielos de Estrasburgo tendrá su contrapartida al otro lado del río, en territorio alemán, con el barrio residencial de los diputados y los funcionarios.

En vez de los 180 diputados que comprenden el actual «Parlamento Europeo», el nuevo se compondrá de unos 450, en vez de estar formado por miembros de los respectivos parlamentos nacionales y por éstos elegidos, el nuevo Parlamento será elegido por sufragio universal y sus miembros serán distintos de los miembros que componen los parlamentos nacionales.

Propugnan un Gobierno europeo

«Un comité extraministerial ha asumido la tarea de defender y propagar la idea del «gobierno europeo». Este comité ha estado reunido en París durante la última semana y ha tomado una serie de propuestas sometidas a la presente «sesión» de Estrasburgo conjuntamente con la doble propuesta francesa sobre la constitución de un «secretariado» o «gobierno europeo» y la aceleración de las etapas previstas para la llegada del Mercado Común a su meta.»

JUEGUE A LA LOTERIA DE NAVIDAD: 30.000.000 AL BILLETE; 3.000.000 AL DECIMO

LOS REBELDES ARGELINOS INTENSIFICARON SU OFENSIVA

Para impresionar a la opinión mundial ante el debate de la O. N. U.

Paris, 23.—Mensajes radiados que han sido interceptados por las autoridades francesas indican que los rebeldes argelinos tratan de intensificar su ofensiva militar para impresionar a la opinión mundial en vísperas del crítico debate sobre Argelia en la Naciones Unidas.

Los periódicos de París deducen de los mensajes que los rebeldes cuentan con considerable cantidad de armas procedentes de la China roja.

PROPUESTAS FRANCESAS

Otrora fueron los franceses aquellos que con más recelo contemplaban la integración europea. Entre los franceses la contemplaban con más recelo que nadie los gaullistas, a los cuales todavía les parecían peores los proyectos políticos que los económicos. Ahora los gaullistas están en el Poder y los franceses son los adelantados de toda idea europeísta, política o económica. Es de origen francés la propuesta para que el día 1 de julio de 1960 los países del Mercado Común rebajen otro veinte, en vez de otro diez, las tarifas aduaneras entre ellos. Es de origen francés la propuesta para la creación de una secretaría o gobierno que asuma permanentemente las funciones y los poderes representados hoy por los ministros de Asuntos Exteriores y los ministros de economía pertenecientes a los respectivos Gobiernos.

Italia, Alemania y Luxemburgo están de acuerdo, al parecer, con Francia sobre el doble proyecto. Holanda y Bélgica están de acuerdo sobre la aceleración de las etapas que han de llevar al Mercado Común a su meta, pero en contra de la constitución del secretariado y, con ello, la transformación del Mercado Común en un organismo público.

EL MOMENTO ACTUAL ES DE TRANSICION EN CUANTO A LOS ABASTECIMIENTOS

Los supermercados se ven sometidos a la competencia del comercio tradicional

Madrid, 23.—«El momento actual es de transición o de reajuste en lo que se refiere al problema de los abastecimientos», ha declarado el comisario general del ramo.

«Los supermercados—agrega—se ven sometidos actualmente a los embates del comercio tradicional y estas son, en definitiva, muestras de que, por lo menos, se está resucitando la competencia que el mercado necesita.»



Donald Campbell, que ostenta el récord mundial de velocidad por el agua, y su esposa, la cantante Tonia Bern, admiran el Trofeo Segrave poco después de haberse entregado al famoso deportista inglés en el Royal Automobile Club de Londres. A Donald Campbell le fue adjudicado el premio por la hazaña que realizó al establecer su récord mundial de velocidad por el agua, de cuatrocientos kilómetros por hora, en Coniston Water, el 10 de noviembre de 1958. Esta fue la segunda vez que el señor Campbell ganó el premio; la otra vez fue en 1955. Su padre, sir Malcolm Campbell, ya fallecido, lo obtuvo también en dos ocasiones, en 1933 y 1939.

Primer vuelo sin escalas La Habana - Madrid

Lo realizó un avión de la Iberia en 14 horas y 35 minutos

Madrid, 24.—Por primera vez en la historia de la aviación un avión comercial efectuó un vuelo directo desde La Habana a Madrid. Se trata de un avión Superconstellation de la compañía Iberia, que hace el servicio regular Madrid-La Habana-Méjico-La Habana-Madrid.

Dirigentes de la Federación Internacional Sefardí visitan Toledo

Toledo, 23.—Los dirigentes de la Federación Internacional Sefardí han visitado diversos monumentos artísticos de la ciudad. A su llegada fueron recibidos por el alcalde de Toledo y varias personalidades y jerarquías.—Cifra.

Va a terminar la ayuda social norteamericana

Zamora, 23.—En el salón de actos del Seminario Mayor se verificó ayer la clausura de la I Asamblea Diocesana de Caridad.

Presidió el obispo de la diócesis, al que acompañaban el gobernador civil y primeras autoridades.

Leídas las memorias de las diversas actividades y ponencias estudiadas durante la asamblea, hablaron don Jesús García de León y el director del Seminario, don Andrés Bedate.

Pronunció después una conferencia el director nacional de Caridad, don Jesús García Valcárcel, que expuso la trascendencia del apostolado de la caridad.

Hizo un estudio de la justicia distributiva y, refiriéndose a la ayuda americana, dijo: «Esta ayuda va a terminar, y somos ahora los españoles quienes estamos en el deber de continuar la obra caritativa y extensa que ha venido realizándose». Terminó diciendo que la verdadera caridad se basa en el amor a Dios y al prójimo.

Rusia podrá lanzar un hombre al espacio con probabilidades de éxito, en 1960

Washington, 23.—El doctor Kraft Ehricke, técnico en proyectiles cohetes, de nacionalidad norteamericana, pero nacido en Alemania, ha declarado que los rusos probablemente habrán conseguido fotografías de Venus y Marte para el día en que Norteamérica pueda enviar un vehículo del espacio alrededor de la Luna.

Ehricke agregó que es posible que los rusos puedan lanzar un hombre al espacio en 1960 con probabilidades de éxito.—Efe.

Este aparato, con 26 pasajeros a bordo, salió de La Habana el sábado día 21 a las veintitrés horas treinta y cuatro minutos y aterrizó en Barajas, a las catorce nueve del domingo. Empleo, por tanto, en cubrir los 7.460 kilómetros, distancia La Habana-Madrid, catorce horas treinta y cinco minutos, sin tener que efectuar aterrizaje intermedio alguno.

Les sobró gasolina

La tripulación estaba formada por dos de los pilotos más antiguos de la compañía, señores Imaz y Peña, y por el mecánico y radiotelegrafista, señores San Salvador y Usera, respectivamente.

El avión llegó a Madrid con más reservas de gasolina de lo que normalmente exige la dirección de la compañía, o sea la suficiente para continuar hasta Barcelona y volar cuarenta y cinco minutos sobre el aeropuerto de Muntadas antes de aterrizar. Al descender del avión en Barajas los pasajeros se mostraban entusiasmados de haber realizado directamente el viaje de Cuba a España.

Los municipios españoles gastan cada vez menos en enseñanza

Madrid, 24.—En las aulas de los centros docentes españoles cursan actualmente sus estudios 4.287.000 alumnos, según las más recientes estadísticas. La mayoría, como es lógico, con 3.614.732 alumnos, pertenecen a la enseñanza primaria, según el recuento correspondiente a 1958, cifra que hay que elevar en 240.000 para este curso, que son las nuevas plazas logradas, con las 3.000 nuevas escuelas, que, correspondientes al plan quinquenal de construcciones escolares en marcha, han sido inauguradas al principio de este curso. Y dada la progresión que se viene notando del mismo—aunque no en tal porcentaje—, puede calcularse un incremento tanto en la enseñanza media como en la superior.

A este respecto, es oportuno tener en cuenta que, según afirmó el director general de Enseñanza Primaria en la inauguración de la Escuela del Magisterio Femenino de Madrid, «los Municipios españoles, que en 1949 gastaron en instrucción pública el 6,58 por 100, porcentaje verdaderamente exiguo que había que esforzarse en incrementar, no sólo no la han aumentado, sino que en 1957 había descendido al 3,74 por 100. Y aún hay Municipios importantes, como el de Madrid, que tan magnífica labor está realizando en muchos aspectos, que gastan un porcentaje todavía inferior.»

UNA IMPRESION PERFECTA observará usted en todos los trabajos hechos en los talleres tipográficos de **EL ADELANTADO**